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номери. ПММ реалізуються за талонами на підставі договорів між постачальником 

і споживачем – за безготівковим розрахунком, як правило, на умовах передоплати. 
У договорі фіксують марку та вид нафтопродуктів, їх вартість, перелік АЗС, на 
яких можливо скористатися талонами, а також вказують момент переходу права 
власності на товар, умови та строк дії талонів. Якщо договором не передбачене 
повернення не використаних у строк талонів (або їх обмін на нові), покупцеві 
варто закуповувати їх у кількості, що не перевищує потребу в ПММ на період дії 
талонів. Постачальники ПММ можуть випускати талони на ПММ різного 
номіналу (5 л, 10 л, 15 л, 20 л і т. д.) і в різній формі. АЗС, що належить 

постачальникові талонів, у випадку пред’явлення водієм (довіреною особою 
підприємства-покупця) талона заправляє автомобіль ПММ зазначеної на талоні 
марки та у визначеному обсязі. Покупець перераховує аванс постачальникові в 
розмірі вартості талонів, а постачальник передає талони покупцеві за накладною 
або за актом приймання-передачі.  

На практиці застосовуються два варіанти переходу права власності на ПММ 
до покупця: варіант 1 – у момент заправлення транспорту, підтверджуючим 
документом на отримання ПММ є чек РРО. Також можна отримати від 

постачальника накладну на фактично отриману кількість ПММ за місяць; варіант 
2 – у момент передачі талонів покупцеві, на оплачену кількість ПММ 
постачальник оформляє видаткову накладну. При цьому ПММ фізично 
залишаються на АЗС (на відповідальному зберіганні).  
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ЕКОНОМІЧНИЙ ЗМІСТ ТА НОРМАТИВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ 
ЗАБОРГОВАНОСТІ 

 

Розуміння сутності дебіторської заборгованості у практичні діяльності 
бухгалтера необхідне для усвідомлення інституційних зв’язків облікової системи з 
іншими системами цифрової економіки [3, с. 68], впорядкування інформації, що 
стосується податкових розрахунків [2, с. 37], формування кредитної політики 
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підприємства. 

Під час здійснення некомерційної та комерцiйної дiяльності в пiдприємства 
виникає дебiторська заборгованiсть за розрахунками з покупцями та замовниками, 
акцiонерами, бюджетом, позабюджетними фондами, працівниками та інше. На 
практиці промислових пiдприємств видно, що на розрахунки з покупцями та 
замовниками за вiдвантажену продукцiю припадає бiльше нiж 80% загального 
обсягу дебiторської заборгованостi, що свідчить про те, що вона є одним з 
головних об’єктiв фiнансового управлiння пiдприємства. 

Під час ведення підприємницької діяльності власники сподіваються не тільки 

повернути вкладені гроші, але й одержати при цьому прибутки. Проте, у зв’язку з 
кризою у виробництві, дуже часто виникають проблеми, які пов’язані зі 
стягненням несплачених боргів з замовників. Тож через зростання дебіторської 
заборгованості погіршується фінансовий стан, а іноді навіть призводить 
підприємство до банкрутства та ліквідації підприємтсва. Ріст дебіторської 
заборгованості може відбуватися внаслідок нераціональної та неефективної 
кредитної політики, неплатоспроможності покупців тощо. 

Дебіторська заборгованість – сума заборгованості дебіторів підприємству на 

певну дату. Дебітори – фізичні та юридичні особи, які внаслідок минулих подій 
заборгували підприємству певні суми коштів, їх еквівалентів та інших активів. 

Відповідно до П(с)БО №10 «Дебіторська заборгованість» [1], дебіторська 
заборгованість поділяється на: 

 – дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги; 
 – дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом; 
 – дебіторська заборгованість за виданими авансами; 
 – дебіторська заборгованість із нарахованих доходів; 

 – дебіторська заборгованість із внутрішніх розрахунків; 
 – інша поточна дебіторська заборгованість. 
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги – це заборгованість 

покупців або замовників (контрагентів) за надану їм продукцію, товари, роботи 
або послуги  

Щоб утримати вже існуючих покупців та залучити нових підприємство 
продає продукцію у товарний кредит, підтримуючи таким чином встановлені 
обсяги реалізації продукції, отримуючи нових клієнтів та ринки збуту продукції. 

Процес кредитування покупців та замовників завжди супроводжується  
можливим ризиком зниження прибутку через в результаті розробки неефективної 
кредитної політики і ризиком неповернення грошових коштів. В останньому 
випадку є ймовірність перетворення поточної дебіторської заборгованості у 
безнадійну. 

Розроблення ефективної кредитної політики сприяє формуванню стабільних 
зв’язків підприємства з його контрагентами. При цьому, під поняттям «кредитна 
політика» слід розуміти стандартний набір процедур для прийняти рішення про те, 
які саме з клієнтів повинні отримати товарний кредит і на яких умовах, 

забезпечити дотримання усіх умов кредиту та визначення умов надання знижки. 
Діяльність будь-якого підприємства пов’язана з існуванням дебіторської 

заборгованості. Сьогодні, коли підприємства співпрацюють з зарубіжними 
партнерами, необхідним є приведення вітчизняної системи обліку до вимог 
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міжнародних стандартів. В обліку розрахунків з дебіторами і кредиторами за 

МСФЗ і за українськими стандартами бухгалтерського обліку є ряд основних 
відмінностей: в питаннях визначення та методів оцінки, проведення 
інвентаризації, формування актів звірок з контрагентами, створення резерву 
сумнівних боргів («резерв під знецінення дебіторської заборгованості»), вимог 
щодо розкриття інформації в бухгалтерській звітності. 

В цілому, бухгалтерський облік дебіторської заборгованості є невід'ємною 
частиною фінансово-господарської діяльності будь-якої організації. В даний час 
організації самостійно розробляють і затверджують облікову політику, робочий 

план рахунків, графіки документообігу, проведення інвентаризації майна та 
зобов'язань, визначають форму розрахунків з контрагентами. 
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ПОДАТКИ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 
 

Бухгалтерський облік - обов'язкова складова кожної організації, яка повинна 
вестися з відкриття і до ліквідації підприємства. Серед головних завдань обліку 
доцільно виокремити наступні: точна систематизація діяльності підприємства, що 
не допускає отримання збиткових результатів діяльності для підприємства; 
контроль над грошовими потоками підприємства.  

Головними ж завданнями податкового обліку є визначення оподатковуваного 
прибутку та суми податку з нього.  

Бухгалтерський облік в Україні регулюється Законом України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996-
XIV. Відповідно до ст. 1 бухгалтерський облік - процес виявлення, вимірювання, 
реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про 
діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття 
рішень. Пунктом 2 цієї ж статті зазначено, що бухгалтерський облік є 

обов’язковим видом обліку, який ведеться підприємством, а податкова звітність 
грунтується на даних бухгалтерського обліку. Тобто, з метою складання 
податкової звітності платник податку може i зобов’язаний використовувати дані 
бухгалтерського обліку [1]. 
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